

横向到边 纵向到底

定陶区天中街道对“九小场所”进行排查整治

本报讯 (通讯员 刘天宇)3月3日,在定陶区万泰农贸市场,天中街道的社区工作者们正穿梭于各个“九小场所”之间,开展安全生产排查工作。他们走进一家小餐馆,丁彬彬一边仔细检查着灭火器,一边对餐馆老板说:“您店里这灭火器压力有点低了,得赶紧去充压,安全是大事,可不能马虎啊。”餐馆老板连忙点头:“好嘞,我这就安排人去办。”这样紧张有序的排查场景,是天中街道开展“九小场所”安全生产大排查大整治行动的一个缩影。

天中街道党工委书记孟祥彬说:“安全生产是重中之重,我们要把安全工作落到实处,丝毫不能大意。”

在天中街道各个“九小场所”,排查人员都一丝不苟地进行检查。在一家小超市里,天中派出所民警王志社认真查看电气线路,对超市老板说:“线路可不能私拉乱接,这很危险,一定要规范。”超市老板表示马上整改。每到一处,工作人员都仔细检查消防设施配备、疏散通道和安全出口等情况。

本报讯 (通讯员 韩衍鸿)

“大家不要慌张,用湿毛巾捂住口鼻,低姿弯腰,按照逃生路线有序撤离,一定要注意安全……”3月2日,在定陶区滨河街道滨河鑫城小区,一场紧张有序的火灾模拟演练活动正在开展。

演练过程中,消防警报迅速拉响,在社区和物业工作人员的有序配合之下,模拟火点被困群众被顺利转移至安全地带,火情也得到有效控制,整个过程迅速高效、安全有序。

滨河街道通过组织辖区物业开展消防安全演练培训、联合消防部门深入小区开展安全隐患排查等举措,有效消除了安全隐患,为辖区居民筑牢了“安全防线”,进一步提升了辖区物业行业安全管理服务水平,为群众营造安全稳定的居住环境。

“滨河街道持续做好物业领域安全知识宣传,抓好物业领域安全隐患排查,保持思想上高度重视、行动上不遗余力,强化监督、压实责任、守牢底线,让安全成为群众幸福生活的坚实底色。”滨河街道物业办主任邓洪坤说。

演练排查筑牢生命安全防线



3月2日,定陶区孟海镇新时代文明实践广场上人头攒动,热闹非凡,为期5天的送戏下乡活动拉开序幕。孟海镇积极开展群众文化活动,以庄户剧团、广场舞表演队、“送戏下乡”等形式,将移风易俗相关内容融入传统戏曲、文艺演出等形式,扎实开展多样化的文化服务活动,不断充实群众精神文化需求,积极弘扬时代新风,让文明新风浸润群众心田。

记者 刘卫国 通讯员 孙利利 摄

南王店镇:“三保三抓”保障企业安全生产

本报讯 (通讯员 田海天)定陶区南王店镇党委政府始终绷紧安全生产这根弦不放松,保安全保生产勤抓不懈,以“三保三抓”工作方式为支点,综合发力撬动生产安稳运行,为乡村经济社会的稳定发展注入强劲动力。

3月3日,记者见到该镇党委书记陈国强时,他正在荷净净化科技有限公司征求意见。他告诉记者:“南王店镇党委政府加大安全隐患排查整治力度,

定期对全镇范围内的企业进行全面排查,建立台账并明确整改责任人、整改期限和整改要求,确保整改到位。”

为提高整改效率与质量,镇党委政府邀请有关方面专家为企业出谋划策,对整改过程中遇到的问题进行梳理,根据企业模式分别对于安全隐患的特点、产生原因,整改措施的选择、注意事项等进行指导,帮助企业保质保量整改到位。

为织密生产安全网,南王店镇积极开展“线上+线下”多种形式宣传活动。组织工作人员深入“九小”场所、企业、扶贫车间等生产一线,广泛宣传安全生产法律法规、安全知识和事故案例,向群众普及安全生产常识,提高自我保护能力。今年以来,全镇共开展“安全生产进车间、进乡村、进家庭”等一系列宣传教育活动80余次,营造了浓厚的安全生产氛围。

滨河街道:扎实推进人居环境整治工作

本报讯 (通讯员 韩衍鸿)“大家辛苦了,咱们再仔细检查一下,看看路旁的沟渠中还有没有散落的垃圾……”3月1日,在定陶区滨河街道崔庄社区,工作人员刘震正和社区的同事一起清理着社区周边的卫生死角。

在环境清理的过程中,崔庄社区的党员干部、公益岗、志愿者等人员一同上阵,分工合作,对社区周边的杂草树木、散落垃圾、废旧物品等进行逐一清理。同时,对于社区主干道两侧、内部道路、活动广场等重点区域进行地毯式覆盖清理,用实际行动为群众营造了一个整洁有序、温馨舒适的生活环境。

崔庄社区的环境清理,是滨河街道开展人居环境工作的一个小小缩影。

乡村促振兴,环境为底色。据了解,为持续巩固提升人居环境工作成效,滨河街道通过召开人居环境工作部署会议、常态化督导排查整改、“重点、难点、盲点”问题集中整治等举措,推动人居环境整治工作向纵深推进、落到实处,取得实效。

“滨河街道持续抓好人居环境整治工作,坚持高质量、严要求的工作方式,让集中整治与长效管理相辅相成,力求在辖区形成人居环境共建、共治、共享的良好局面。”滨河街道人居环境办副主任刘勇说。

黄店镇:田间设“课堂”指导面对面

本报讯 (通讯员 贾舒)“金银花自然生长时会匍匐于地,不利于立体成花,为保证成花数量,我们要根据金银花的生长习性,科学合理地修剪枝条……”眼下正值金银花春季管护的关键时期。3月2日,一场别开生面的“田间课堂”在定陶区黄店镇李阁村金银花种植基地火热展开。定陶区林业服务中心高级工程师李俊伟向种植户讲解金银花春季管理技术,手把手指导农户进行金银花剪枝,为丰产丰收打下坚实基础。

“我今年是第一年包地,种了30多亩的金银花,之前在泰安那边种过四季花,像这个百花园还真是第一次种,没什么管理经验,都是凭感觉剪,有时候剪得多了,花儿不长;剪得少了,又很杂乱,现在有了专家的指导,咱们这金银花肯定能长得更好!”李阁村金银花种植大户宋翠云笑着说。

“金银花的早春管理首先要做好修剪

工作,把缠绕枝、交叉枝、弱小枝、病虫枝、向下枝剪掉,这样既能减少无效营养消耗,又能改善通风、光照条件,促进新枝的萌芽和生长。同时,要及时做好金银花早春水肥管理,每亩施高氮、中磷、低钾的复合肥50斤,促进萌芽整齐、枝条健壮。另外,病虫害的预防也不能松懈,金银花的主要虫害有蚜虫和红蜘蛛,病害有白粉病和叶斑病。”定陶区林业服务中心高级工程师李俊伟说。

“农业技术对丰产丰收有重要作用,当前金银花返青,田间管理尤为重要,邀请区里的农技专家前来指导,就是希望帮助村民科学管护,提高产量。”黄店镇副镇长郑全友表示:“我们全镇将持续发力,常态化组织农技专家深入田间地头,针对不同农作物的生长特性,为农户提供更具精准性、针对性的服务,全方位助力乡村振兴和农业高质量发展。”

民俗文化汇演 点燃乡村新活力

本报讯 (通讯员 张鑫 赵广战)3月1日,定陶区仿山镇张孔村文化广场鼓乐喧天、欢声一片,仿山镇在张孔村开展“二月二”文艺汇演惠民活动。通过非遗展演、传统戏剧等特色活动,为村民朋友们奉献了一场底蕴深厚的文化盛宴。

上午9时,随着铿锵有力的锣鼓声响起,张孔村秧歌队伍率先登场。50余名身着节日盛装的表演者手持彩扇,踏着欢快的鼓点,以“双龙摆尾”“莲花绽放”等经典队形变换自然流畅,舞步翩跹,笑容可掬,生动演绎了鲁西南地区的农耕文化。

在随后的戏曲专场中,豫剧《白蛇传》

选段、省级非遗两夹弦《楼台会》等8个经典剧目轮番上演。他们委婉的唱腔,精湛的表演,优美的身姿,将现场气氛一次又一次推向高潮。

“这场演出既有老味道又有新看点,今天表演节目的人员是我们村周边的文艺爱好者,都拿出了看家本领!”张孔村村民邵海对活动的开展赞不绝口。

据了解,2025年以来,仿山镇深入挖掘地方民俗文化,编排多个群众喜闻乐见的文艺节目,开展节庆文化活动、民俗文化活动、书画展演等系列群众性文化活动20余场次。

公益广告

— 学习雷锋好榜样 —

**弘扬雷锋精神
争做时代先锋**

2025.3.5 雷锋纪念日